



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ,
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ
Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Σαπφούς 44
Ταχ. Κώδικας : 54627 – Θεσσαλονίκη
Πληροφορίες : Τσαπουρνάς Κωνσταντίνος
υπ. Σ.Ε.Π. στο ΚΕ.ΣΥ.Π. Λ.Πύργου
(2310230613)
Τηλέφωνο : 2310 503716
FAX : 2310 503705
e-mail : mail@dide-a.thess.sch.gr

(βαθμός Ασφαλείας)
Θεσσαλονίκη, 08/05/2018

Αρ. Πρωτ.: 7081

ΠΡΟΣ: Διευθύντριες και Διευθυντές
Σχολικών Μονάδων Ευθύνης
του κ. Κ. Τσαπουρνά, υπεύθυνου Σ.Ε.Π.
στο ΚΕ.ΣΥ.Π. Λευκού Πύργου

ΚΟΙΝ.: Δήμο Καλαμαριάς (υπόψη κ. Δάλιου
Δήμητρας, daliou@kalamaria.gr)

Περιφερειακή Διεύθυνση Α/θμιας & Β/θμιας
Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας

Γενική Διεύθυνση Σπουδών:
genikidiefsp@minedu.gov.gr

Πρόεδρο Επιτροπής Σχολικών Δραστηριοτήτων
Δ.Δ.Ε.Ανατολικής Θεσσαλονίκης, κ.Βορβή Ιωάννα

**ΘΕΜΑ: «Ημερίδα παρουσίασης Προγραμμάτων Αγωγής Σταδιοδρομίας (Π.Α.Σ.) των
σχολικών μονάδων περιοχής ευθύνης του υπευθύνου Σ.Ε.Π. στο ΚΕ.ΣΥ.Π. Λευκού
Πύργου, υπό την Αιγίδα του Δήμου Καλαμαριάς»**

Σύμφωνα με την εγκύκλιο προγραμμάτων σχολικών δραστηριοτήτων της Γενικής Διεύθυνσης Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (Αρ.188142/ΓΔ4/02-11-2017) του ΥΠ.Π.Ε.Θ. υλοποιούνται τα Προγράμματα Αγωγής Σταδιοδρομίας σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για την προβολή των οποίων, διοργανώνεται ημερίδα παρουσίασης προγραμμάτων που ολοκληρώθηκαν σε σχολεία ευθύνης του υπ. Σ.Ε.Π., την Τρίτη 15-5-2018, 8.40πμ-13.00μμ με τη συνεργασία των διευθύνσεων 2ου Λυκείου και Γυμνασίου Καλαμαριάς, στο κοινό αμφιθέατρο των 2 σχολείων (Θ.Σοφούλη 114, τηλ.: 2ο Λυκείου Καλαμαριάς:2310411300, 2ο Γυμνασίου Καλαμαριάς:2310413646), σύμφωνα με το πρόγραμμα που ακολουθεί:

8.40-9.00	Προσέλευση-Χαιρετισμοί	Εκπρόσωπος του Δήμου Καλαμαριάς Μαραγκουδάκης Νικηφόρος Σχολικός Σύμβουλος Παιδαγωγικής ευθύνης του 2 ^ο ΓΕΛ Καλαμαριάς Βελισσός Δημήτρης Σχολικός Σύμβουλος Παιδαγωγικής ευθύνης του 2 ^{ου} Γυμνασίου Καλαμαριάς Ιακωβίδης Αλέξανδρος, Στέλεχος του τμήματος εξωστρέφειας και δικτύωσης του Εθνικού Κέντρου Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης (Ε.Κ.Ε.Τ.Α.) Θέμα εισήγησης:«Το επάγγελμα του ερευνητή με τη ματιά της Ευρωπαϊκής Ένωσης»
-----------	------------------------	---

		Σχοινάς Χρήστος, Προϊστάμενος θεωρητικής εκπαίδευσης της σχολής επαγγελματιών πιλότων Skies Aviation Academy. Θέμα εισήγησης: "Το επάγγελμα του πιλότου πολιτικής αεροπορίας και ιδιαίτερα του πιλότου αερογραμμών"
<u>Σχολική Μονάδα</u> 9.00 - 10.55	<u>Εκπαιδευτικοί</u>	<u>Τίτλος Προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας</u>
2ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Ιακωβίδου Μαρία Ανέστη Αρχοντούλα	Μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο, ενδυνάμωση της αυτοσυνειδησίας των μικρών μαθητών
2ο ΓΕΛ Καλαμαριάς	Γεώργιος Νικολακάκης Χρυσή Κατούδη	"Σκέφτομαι - Καινοτομώ - Προσφέρω"
2ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Τόνα Ελπίδα Μάνα Αναστασία Νουβάκη Σατυρούλα	Δίνω Ευρωπαϊκή διάσταση στο επαγγελματικό μου προφίλ
11ο ΓΕΛ Θεσσαλονίκης	Γκούμας Ιωάννης Ματακίδης Κωνσταντίνος Παπαθανασίου Γεώργιος	Ξενοδοχειακά Επαγγέλματα
Αρσάκειο ΓΕΛ Θεσ/νίκης	Χαριτίδου Σοφία Πιλωνά Αναστασία	Επαγγέλματα που συνδέονται με τον πολιτισμό και τον τουρισμό
7ο ΓΕΛ Καλαμαριάς	Γεωργιάδου Ελένη Νικόλαος Κόγκας	Παραδοσιακά και σύγχρονα επαγγέλματα
2ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Μαρία Σαββίδου	Υιοθετώ χώρο εργασίας: "Το μουσείο Φυσικής Ιστορίας Ξάνθης - Επαγγέλματα"
10.55 - 11:05	<u>Διάλειμμα</u>	
<u>Σχολική Μονάδα</u> 11.05-13.00	<u>Εκπαιδευτικοί</u>	<u>Τίτλος Προγράμματος Αγωγής Σταδιοδρομίας</u>
Γυμνάσιο Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης Αν. Θεσ/νίκης	Ευθυμία Δάμτση Άννα Μαντζαρίδου Μαρία Τσαντήλα	Το Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού Θεσσαλονίκης και τα επαγγέλματα που αναπτύσσονται μέσα σε αυτό, αλλά και στον ευρύτερο χώρο του. Το χθες, το σήμερα και το αύριο ενός επαγγελματικού μωσαϊκού
2ο ΓΕΛ Καλαμαριάς	Κουκουλέτσος Κων/νος Ιωάννης Μπούγιας Νικολακάκης Γεώργιος	Η f1 στα σχολεία - Μηχανική - Μηχανικοί
ΕΚ Θεσσαλονίκης	Τσιρακίδης Δημήτρης Στυανίδης Σταύρος Αθανασιάδης Στάθης	Τα επαγγέλματα στο δρόμο του κρασιού στη Βόρεια Ελλάδα
15ο Γυμνάσιο Θεσ/νίκης	Καραβιώτης Ηλίας Ψαλτούλη Δήμητρα	Γνωρίζω τον εαυτό μου. Μαθαίνω για τα επαγγέλματα που βρίσκονται στη σφαίρα των ενδιαφερόντων μου
2ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Ανέστη Αρχοντούλα Ιωαννίδου Μαρία	Υιοθετώ χώρο εργασίας: Το λαογραφικό Μουσείο των Γιαννιτσών: Παραδοσιακά επαγγέλματα
ΕΚ Θεσσαλονίκη	Μεγακλή Θεογνωσία Δουλγεροπούλου Ελένη,	Μακιγιάζ: Μορφολογική και χρωματική ανάλυση ανάλογη του μοντέλου

ς	Παπαδοπούλου Θεοδώρα	
2ο Γυμνάσιο Καλαμαριάς	Ιωαννίδου Μαρία Ανέστη Αρχοντούλα	Υιοθετώ χώρο εργασίας: Το Ιστορικό Αρχείο Προσφυγικού Ελληνισμού Δήμου Καλαμαριάς: Επαγγέλματα

Εκτός των άλλων θεματικών ενοτήτων της Αγωγή Σταδιοδρομίας κατά την διάρκεια της ημερίδας παρουσιάζονται τα αποτελέσματα πρωτότυπων προγραμμάτων που εφαρμόστηκαν από σχολικές μονάδες σύμφωνα με τις προτάσεις του υπευθύνου Σ.Ε.Π. που αναφέρονται αναλυτικά στο έγγραφο της Διεύθυνσής μας (αριθμ.πρωτ.26517/19-09-2014). Συγκεκριμένα παρουσιάζονται προγράμματα Αγωγής Σταδιοδρομίας όπως το «Υιοθετώ χώρο εργασίας της ειδικότητάς μου» και η «Βιωματική προσέγγιση μαθητών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην τοπική Αγορά Εργασίας - Δημιουργία ηλεκτρονικού μητρώου φορέων εργασίας κάθε μορφής και είδους απασχόλησης που παρουσιάζονται στην τοπική Αγορά Εργασίας σε κάθε Σχολική Μονάδα». Επιπροσθέτως παρουσιάζονται προγράμματα Αγωγής Σταδιοδρομίας σύμφωνα με την νέα θεματική ενότητα «Επαγγέλματα & Πολιτισμός» της εγκυκλίου σχολικών δραστηριοτήτων καθώς και εισηγήσεις για τα επαγγέλματα του ερευνητή και του πιλότου από επαγγελματίες της Αγοράς Εργασίας.

Στην ημερίδα καλούνται να μετέχουν οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί που παρουσιάζουν Π.Α.Σ. σύμφωνα με το παραπάνω πρόγραμμα καθώς και το σύνολο ή ολιγομελές τμήμα της αντίστοιχης ομάδας μαθητών/τριων.

Η συμμετοχή μαθητών/τριών διαφορετικών τάξεων και σχολείων σε κοινή εκδήλωση καθώς και η εμπειρία που θα αποκτήσουν τα μέλη των ομάδων παρουσιάζοντας την εργασία τους αλλά και παρακολουθώντας την εργασία άλλων σχολείων σε θέματα Αγωγής Σταδιοδρομίας, αποτελούν σημαντικό πεδίο γνώσης και ανταλλαγής εμπειριών μεταξύ των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών τους.

Παρακαλούνται οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων να ενημερώσουν τους συλλόγους γονέων και κηδεμόνων για την οργάνωση της συγκεκριμένης ημερίδας όπως και για τις θεματικές ενότητες των προγραμμάτων Αγωγής Σταδιοδρομίας που θα παρουσιασθούν καθότι εκτός των άλλων, καλύπτουν σημαντικά στοιχεία επαγγελματικού προσανατολισμού και πληροφόρησης σχετικά με την επιλογή ομάδας προσανατολισμού ή ειδικότητας στο Λύκειο.

Στο αμφιθέατρο των σχολείων θα υπάρχει σε λειτουργία βιντεοπροβολέας, μικροφωνική εγκατάσταση και Η/Υ.

Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί να μεριμνήσουν για την έγκαιρη προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών/τριών σύμφωνα με το γενικό πρόγραμμα της ημερίδας και όχι με τον χρόνο παρουσίασης του προγράμματος του σχολείου τους καθότι έχει προβλεφθεί ο σχετικός χρόνος μετακίνησης από και προς το 2^ο Γυμνάσιο-Λύκειο Καλαμαριάς.

Στους εκπαιδευτικούς που θα παρουσιάσουν τα προγράμματά τους θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής από την Διεύθυνσή μας.

Παρακαλούνται οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων που δεν μετέχουν στην ημερίδα παρουσίασης, να διευκολύνουν την προσέλευση εκπαιδευτικών που ενδιαφέρονται για το Σ.Ε.Π, συνδέσμων επικοινωνίας Λυκείων και εκπαιδευτικών που αναλαμβάνουν ή συμμετέχουν σε Π.Α.Σ., σε όποια μονάδα τεθεί σχετικό αίτημα χωρίς να επηρεάζεται το ημερήσιο πρόγραμμα διδασκαλίας του σχολείου.

Ο Διευθυντής της Δ. Δ. Ε.
Ανατ. Θεσσαλονίκης
Δρ. Απόστολος Αποστολίδης
Θεολόγος

